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BAB V 

PENUTUP 

5.1 Kesimpulan  

Berdasarkan hasil penelitian dan pengolahan data, terdapat 

peningkatan kemampuan membaca permulaan siswa kelas 1 SDN 07 Hu'u 

sebelum dan sesudah diberikan terapi. Hasil penelitian menunjukkan bahwa 

setelah menggunakan kartu bergambar, nilai rata-rata pretest naik menjadi 

55,3% dan rata-rata nilai posttest meningkat menjadi 74,8%. Setelah 

diketahui bahwa terdapat perbedaan hasil kemampuan membaca awal seluruh 

siswa kelas 1, peneliti menggunakan program SPSS 25 for windows untuk 

menguji hipotesis yang diajukan pada bab sebelumnya dan diperoleh t_hitung 

t_tabel yaitu 4,585 2,021, dan nilai sig sebesar 0,05 yaitu 0,000 0,05. Maka 

H_o dan H_a ditolak. Hal ini menunjukkan bahwa “Efektivitas Penggunaan 

Media Kartu Bergambar untuk Membaca Awal pada Siswa Kelas 1 SDN 07 

Hu'u” ada. 

5.2  Saran 

1. Bagi Sekolah,  

Hendaknya memberi kesempatan dan ruang bagi pengajar untuk 

melaksanakan dan meningkatkan pembelajaran di sekolah guna 

merangsang guru untuk memproduksi atau mengembangkan media 

pembelajaran guna meningkatkan efektifitas belajar siswa.  

2. Bagi Pendidik,  

Sebaiknya memperbaiki metode pembelajaran sekolah yang ada 

agar siswa lebih termotivasi untuk belajar. 

3. Peneliti Selanjutnya  

Hendaknya dapat mengatasi kekurangan-kekurangan dalam 

penelitian ini agar penelitian selanjutnya lebih baik lagi. 
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Lampiran 1. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah     :  SDN 07 HU’U 

Kelas/Semester    :  1/2  

Tema 1     :  Diriku  

Sub Tema 2    : Tubuhku  

 Pembelajaran ke    :  1 

 

Alokasi Waktu   : 1 x Pertemuan (35 menit) 

5. Kompetensi Inti (KI)  

g. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

h.  Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, 

dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan 

tetangganya. 

i. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya.  

j. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman 

dan berakhlak mulia. 

6.  Kompetensi Dasar Dan Indikator Pencapaian Kompetensi *)  

Bahasa Indonesia 

Kompetensi Dasar (KD) : 

4.1 Mengenal lambing bunyi vokal dan konsonan dalam kata bahasa 

indonesia atau bahasa daerah. 

a. Melafalkan bunyi vokal dan konsonal dalam kata bahasa indonesia atau 

bahasa daerah 

 



 

 

Indikator :  

3.3.1 Menunjukkan huruf vokal dalam suatu kata yang terkait dengan 

merawat tubuhku 

3.3.2 Menunjukkan huruf konsonan dalam suatu kata yang terkait dengan 

merawat tubuhku 

3.3.3 Menyusun huruf vokal dan konsonan menjadi kata yang bermakna 

yang terkait dengan merawat tubuhku 

i.  Melafalkan huruf vokal suatu kata yang terkait dengan merawat 

tubuh 

ii. Melafalkan huruf konsonan suatu kata yang terkait dengan merawat 

tubuh 

iii.  Menyusun huruf vokal dan konsonan menjadi kata yang bermakna 

dalam kata yang terkait dengan merawat tubuh 

7. TUJUAN PEMBELAJARAN 

3. Setelah bermain acak huruf, siswa dapat menunjukkan huruf vokal 

dengan tepat  

4.  Setelah bermain acak huruf, siswa dapat menunjukkan huruf konsonan 

dengan tepat  

5.  Setelah bermain acak huruf, siswa dapat menyusun huruf vokal dan 

konsonan menjadi satu kata dengan tepat 

6.  Setelah bermain acak huruf, siswa dapat melafalkan huruf vokal dengan 

tepat 

7.  Setelah bermain acak huruf, siswa dapat melafalkan huruf konsonan 

dengan tepat 

8. Setelah bermain acak huruf, siswa dapat menyusun huruf vokal dan 

konsonan menjadi satu kata dengan tepat 

3 Karakter Siswa Yang Diharapkan :  

e) Religius 

f)  Nasionalis  

g) Mandiri  

h) Gotong-royong 

i)  Integritas 

8. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatang Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan c. Guru menyapa siswa dan 

mengkondisikan kelas agar 

siap untuk belajar  

d.  Salah satu siswa diminta 

untuk memimpin doa. 

10 menit 



 

 

(Religius)  
e. Guru mengingatkan siswa 

tentang pelajaran 

sebelumnya dan 

mengaitkan dengan 

pelajaran yang akan 

disampaikan.  

f. Guru menjelaskan kegiatan 

yang akan dilakukan dan 

tujuan kegiatan belajar.  

g. Siswa menyimak 

penjelasan tentang apa 

kegiatan belajar yang akan 

dilakukan hari ini. 

Inti 4. Menyanyikan lagu 

indonesia raya  

(Nasionalis) 

5.  Awali kegiatan dengan 

bernyanyi bersama lagu 

alfabet.  

6. membimbing siswa untuk 

melafalkan satu persatu 

huruf dalam deret alfabet.  

7. Mengajak siswa untuk 

menghitung banyaknya 

huruf alfabet (26 huruf).  

8. Guru memperkenalkan 

media kartu bergambar 

kepada siswa. 

9. Bombing siswa untuk 

melafalkan satu 

persatuhuruf dalam deret 

alphabet dengan 

menggunakan media kartu 

bergambar 

10.  Jelaskan bahwa A, I, U, E 

dan O disebut sebagai 

huruf vokal, kemudian 

lafalkan bersama-sama. 

(Communication)  

11. Sampaikan bahwa huruf-

huruf yang lain disebut 

sebagai huruf konsonan, 

kemudian lafalkan 

bersama-sama.  

12. Guru harus cermat 

35 Menit  



 

 

menggunakan metode 

mengajar membaca pada 

siswa kelas 1. Ada banyak 

metode yang bisa 

dilakukan, antara lain 

adalah Metode Abjad. 

13.  Metode ini dilakukan 

dengan cara guru 

memperkenalkan huruf 

(abjad) kepada siswa dari 

A sampai Z. Huruf-huruf 

tersebut ditulis di papan 

tulis, masing-masing huruf 

tersebut juga perlu ditulis 

dalam sebuah kartu, 

artinya masing-masing 

huruf dibuat satu kartu. 

Guru memberikan contoh 

bagaimana cara membaca 

huruf-huruf tersebut, siswa 

diminta untuk 

menirukannya. Awalnya 

lakukan secara bersama-

sama (seluruh kelas), 

kemudian dipecah menjadi 

setengah kelas, seperempat 

kelas, per dua bangku, 

akhirnya secara 

perorangan. Kemudian, 

kembali dua bangku, 

seperempat kelas, hingga 

kembali seluruh kelas 

membacanya secara 

bersama-sama. ( 

Collaboration)  
14. Apabila pengenalan huruf 

tadi sudah lancar, maka 

guru mulai bisa 

menugaskan beberapa 

siswa untuk mengambil 

huruf-huruf tertentu dari 

kartu-kartu huruf yang 

tersedia. Biarkan siswa 

mengenal huruf-huruf itu 

tanpa makna karena 

tujuannya adalah mengenal 



 

 

dan memahami huruf 

(abjad). Lakukan kegiatan 

ini berulang-ulang 

sehingga siswa benar-

benar mengenal dan 

memahami huruf-huruf itu. 

(Communication)  
15. Tunjukkan satu kartu 

bergmbar bertuliskan 

SABUN.  Minta satu siswa 

untuk menunjukkan huruf 

vokal dan konsonan dan 

menyebutkannya. 

Tunjukkan lagi kartu 

bergambar yang lain, misal 

APEL. Lakukan hal yang 

sama untuk dijawab oleh 

siswa lain. Lakukan hingga 

seluruh siswa mendapatkan 

giliran.  

16. Selanjutnya bagi siswa ke 

dalam 5 kelompok. Setiap 

kelompok akan 

memperoleh 1 set kartu 

huruf. (Communication)  

17. Meminta siswa untuk 

menyusun huruf-huruf 

yang tersedia menjadi kata 

yang bermakna. 

18.  Memberikan lembar kerja 

menyusun huruf menjadi 

kata secara tertulis yang 

terdapat pada buku siswa 

(Mandiri)  
19. Setelah menyelesaikan 

lembar kerja menyusun 

huruf, siswa mendengarkan 

penjelasan guru tentang 

kegiatan selanjutnya  

20.  Guru menunjukkan 

gambar-gambar yang 

menunjukkan kumpulan 

kartu bergambar. 

 

 

 



 

 

Penutup  Bersama-sama siswa 

membuat kesimpulan / 

rangkuman hasil belajar 

selama sehari (Integritas)  

 Bertanya jawab tentang 

materi yang telah dipelajari 

(untuk mengetahui hasil 

ketercapaian materi) 

 Guru memberi kesempatan 

kepada siswa untuk 

menyampaikan 

pendapatnya tentang 

pembelajaran yang telah 

diikuti.  

 Melakukan penilaian hasil 

belajar  

  Mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama 

dan keyakinan masing-

masing (untuk mengakhiri 

kegiatan pembelajaran) 

(Religius) 

15 menit 

 

9. SUMBER, ALAT DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

Buku Siswa Tema : Diriku Kelas 1 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 

Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013 

Rev.2017). 

10. Penilaian 

Penelian sikap selama kegiatan pembelajaran berlangsung 

 

 

Mataram, November 2022 

Peneliti 

 

Betti Aulia Mey 

NIN.2019A1H017 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

LKS Eksperimen. 

 

Ayok Belajar! 

1. Sikap yang harus dilakukan saat membaca didepan banyak orang adalah.......... 

A.  berani dan percaya diri 

B. malu-malu dan ragu 

C. peduli dan hati-hati 

2. Benda untuk merapikan rambut adalah....... 

A. Sabun 

B. Sampo 

C. Sisir 

 

3.  

Cara merawat gigi yaitu dengan cara........ 

A. Berkumur-kumur 

B. Minum air 

C. Menggosok gigi 

4.  Sebaiknya kita sudah mulai belajara…… 

A. sejak kecil 

B. disuruh ibu  

C. punya banyak teman 



 

 

5.  

Gambar di atas adalah..... 

A. Mata 

B. Telinga 

C. Hidung 

6.  

Gambar di atas menunjukkan aturan sebelum makan yaitu...... 

A. Mandi 

B. Bercuci tangan 

C. Membaca Do'a 

7.  

Gambar di atas menunjukkan aturan sesudah makan yaitu........ 

A. Membersihkan meja 

B. Bermain 

C. Mencuci Piring  



 

 

8. Mata kita digunakan Untuk...... 

A. Berbicara 

B. Mendengarkan 

C. Melihat 

9. Sebelum makan kita harus...... 

A. Mandi 

B. Cuci tangan 

C. Tidur 

10. Kita harus membaca ditempat yang terang agar....... 

A. fokus 

B. mata tidak sakit 

C. mata lelah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 



 

 

Lampiran 2. Lembar observasi keterlaksanaan pembelajaran  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  



 

 

Lampiran 3: Validasi Ahli Media 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 4: Lembar Validasi Soal 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 5: Lembar Validasi Ahli Media 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 6: Lembar Validasi RPP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 7: hasil pre-test dan post test eksperimen 



 

 

Tabel 4.2. Hasil Pre-test dan Post-test  

NO NAMA Pre-test Post-test 

1. NW 40 70 

2. AA 40 60 

3. RS 50 80 

4. J 50 70 

5. NF 60 80 

6. AR 66 60 

7. F 70 90 

8. AS 60 66 

9. UH 40 70 

10. NI 50 80 

11. MR 70 70 

12. PYS 50 90 

13. MH 60 60 

14. SA 70 70 

15. AH 50 80 

16. IS 40 80 

17. AZ 70 70 

18. SW 80 90 

19. RA 40 80 

20. AP 50 80 

 Rata-rata 55.3 

 

74.8 

 

 Nilai Tertinggi 80 90 

 Nilai Terendah 40 60 

 

 

 



 

 

Lampiran 8: hasil uji validasi soal 

Tabel 4.3  Hasil Validasi Butir Soal 

No Soal R-hitung R-tabel Keterangan 

1 0.786 0.632 Valid 

2 0.650 0.632 Valid 

3 0.778 

 

0.632 Valid 

4 0.650 

 

0.632 Valid 

5 0.711 

 

0.632 Valid 

6 0.915 

 

0.632 Valid 

7 0.743 

 

0.632 Valid 

8 0.752 

 

0.632 Valid 

9 0.886 

 

0.632 Valid 

10 0.915 

 

0.632 Valid 

 

 

 

 

  



 

 

lampiran  9. Hasil uji normalitas dan hasil uji homogenitas 

Tabel 4.5 Hasil Uji Nomalitas 

Tests of Normality 

 One 

group 

Kolmogorov-Smirnov
a
 Shapiro-Wilk 

 Statistic Df Sig. Statistic df Sig. 

Hasil Pre_test .214 20 .017 .898 20 .038 

Post_tes

t 

.206 20 .026 .900 20 .042 

a. Lilliefors Significance Correction 

Tabel 4.6 Deskripsi Hasil Uji Homogenitas 

Test of Homogeneity of Variance 

 

Levene 

Statistic df1 df2 Sig. 

Hasil 

Belajar 

Based on Mean 2.482 1 38 .123 

Based on Median .908 1 38 .347 

Based on Median and 

with adjusted df 

.908 1 29.067 .348 

Based on trimmed 

mean 

2.323 1 38 .136 

 

Tabel 4.8 Hasil Deskripsi Uji Paired Sampel T-Test 

 

  

Paired Samples Test 

 

Paired Differences 

t df 

Sig. 

(2-

tailed) Mean 

Std. 

Deviati

on 

Std. 

Error 

Mean 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Pair 1 Pre-test 

- Post-

test 

-

19.500 

15.161 3.390 -26.595 -12.405 -

5.752 

19 .000 



 

 

Lampiran 10. Dokuemntasi Penelitian 

Izin penelitian 
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Validasi Soal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Kegiatan belajar mengajar menggunakan media kartu bergambar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Posttest Kelas Eksperimen 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 11.  Surat peneliaan 

 

 

  



 

 

Lampiran 12. Surat balasan penelitian 

 


